



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

## **ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Βαλτετσίου 42, Τ.Κ.: 106 81 Αθήνα FAX : 210 / 33.01.408 e-mail:chafartg@otenet.gr

Πληρ.:  
Τηλ. 210. 3300 016

ΔΤ 39

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Για την ΕλληνοΑμερικανική "Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας"

Το ΔΣ του ΕΕΤΕ συμμετέχει στις δράσεις για να αποκρούσουμε την ΕλληνοΑμερικανική "Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας", που ενίσχυσε η προηγούμενη κυβέρνηση και που ολοκληρώνει η σημερινή. Μάλιστα επικυρώνεται η ακόμα ισχυρότερη πρόσδεση της χώρας στους επικίνδυνους αμερικανονατοϊκούς σχεδιασμούς, με την παρουσία στη χώρα μας στις αρχές Οκτώβρη του Πομπέο, Υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ.

Η «Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας» Ελλάδας-ΗΠΑ, όπως τη λένε, υπογράφηκε το 1990, ανανεώνεται κάθε χρόνο από όλες της μετέπειτα κυβερνήσεις και **σήμερα σχεδιάζεται να γίνει πολυετής και να επεκταθεί**. Η συμφωνία περιλαμβάνει τη βάση της Σούδας και τις βάσεις που δημιούργησε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Τις βάσεις: Drones στη Λάρισα, Ελικοπτέρων στο Στεφανοβίκειο, «ιπτάμενων κατασκόπων» στο Άκτιο, το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, που προορίζεται για τη συγκέντρωση ΕυρωΑτλαντικών στρατευμάτων και τη μετακίνηση τους στα Ρωσικά σύνορα, ενώ είναι γνωστό πως έχει ετοιμαστεί η υποδομή για αποθήκευση πυρηνικών στον Άραξο. Συνάδελφοι πρόκειται για ορμητήρια πολέμου.

Η βάση της Σούδας χρησιμοποιήθηκε στους πολέμους κατά της Γιουγκοσλαβίας, του Αφγανιστάν, του Ιράκ, της Λιβύης, της Συρίας. Περιλαμβάνει μεγάλη αεροπορική βάση, λιμάνι και εγκαταστάσεις που στηρίζουν τα ΑμερικανοΝΑΤΟικά αεροσκάφη, τα πυρηνικά υποβρύχια, τα αεροπλανοφόρα. Στην πραγματικότητα **διαμορφώνεται ένας θανατηφόρος ιστός που εμπλέκει την Ελλάδα πολύ βαθιά στους πολεμικούς σχεδιασμούς**, την ώρα που οξύνονται οι ανταγωνισμοί ΗΠΑ-ΝΑΤΟ –ΕΕ –Ρωσίας και Κίνας για τις ενεργειακές πηγές και αγωγούς, την ώρα που συνεχίζονται οι πόλεμοι στη Συρία και τη Λιβύη, που το καζάνι βράζει στον Περσικό Κόλπο, το Ισραήλ συνεχίζει να δολοφονεί τον Παλαιστινιακό λαό και κλιμακώνεται η τουρκική προκλητικότητα στο Αιγαίο και στην Ανατολική Μεσόγειο.

Ήδη η Κυβέρνηση έδωσε θετική απάντηση στις ΗΠΑ για τη συμμετοχή της χώρας μας στην πολυεθνική δύναμη στον Περσικό Κόλπο κατά του Ιράν.. Η Ελλάδα έχει

καταταχθεί από τις ΗΠΑ στα "κράτη ανάσχεσης" μαζί με το Ισραήλ, την Πολωνία και τη Ρουμανία, πράγμα εξαιρετικά επικίνδυνο.

Το ΕΕΤΕ έχει κάνει στο παρελθόν σημαντικούς αγώνες για την ειρήνη, ανέπτυξε δράση κατά των βομβαρδισμών της Γιουγκοσλαβίας από το ΝΑΤΟ, κατά της επέμβασης των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ στο Αφγανιστάν, το Ιράκ, και στάθηκε ο κλάδος μας πάντα αλληλέγγυος στον αγώνα του Παλαιστινιακού λαού. Άλλωστε ο λαός δεν ξεχνά το ρόλο των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, του ΕυρωΑτλαντικού ιμπεριαλισμού. Έχουν εγκληματικές ευθύνες για την επιβολή της χούντας στην Ελλάδα, το πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή στην Κύπρο, τα διχοτομικά σχέδια για το Κυπριακό, την κλιμάκωση της τουρκικής επιθετικότητας στην περιοχή μας, για δεκάδες επεμβάσεις και πολέμους κατά των λαών.

**Συγκροτήθηκε Επιτροπή Αγώνα ενάντια στην ΕλληνοΑμερικανική Συμφωνία για τις Στρατιωτικές Βάσεις (στην οποία συμμετέχουν Εργατικά συνδικάτα- Ε.Ε.Δ.Υ.Ε.-Φοιτητικοί σύλλογοι-Ο.Β.Σ.Α.-Ο.Γ.Ε.-Α.Σ.Γ.Μ.Ε. κ.α.)**

**Το ΔΣ καλεί σε Συλλογή Υπογραφών στο κείμενο που κυκλοφόρησε η Επιτροπή Αγώνα το οποίο και επισυνάπτεται.**

Η συλλογή υπογραφών ενάντια στην ΕλληνοΑμερικανική "Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας" πραγματοποιείται από την Ελληνική Επιτροπή για τη Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη (ΕΕΔΥΕ), εργατικά σωματεία, φοιτητικούς συλλόγους, σωματεία ΕΒΕ, συλλόγους συνταξιούχων, το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος (ΕΕΤΕ), την Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδος (ΟΓΕ), την Ανωτάτη Συνομοσπονδία Γονέων Μαθητών Ελλάδος (ΑΣΓΜΕ) και από μια σειρά άλλους μαζικούς φορείς του λαϊκού κινήματος.

**Οι υπογραφές συλλέγονται τόσο χειρόγραφα, όσο και ηλεκτρονικά στην εξής διεύθυνση, όπου υπάρχει και το κείμενο**

**υπογραφών: [https://eedye.gr/local\\_committees/petition-against-greek-usa-agreement/](https://eedye.gr/local_committees/petition-against-greek-usa-agreement/)**

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος



Εύα Μελά

Ο Γενικός Γραμματέας



Παναγιώτης Βαρελάς